

商務及經濟發展局
通訊及科技科

香港添馬添美道二號
政府總部西翼二十一樓



COMMUNICATIONS
AND TECHNOLOGY BRANCH
COMMERCE AND ECONOMIC
DEVELOPMENT BUREAU

21/F, West Wing
Central Government Offices
2 Tim Mei Avenue
Tamar, Hong Kong

本局檔號 OUR REF :
來函檔號 YOUR REF :
電話 TEL. NO. : 2810 2708
傳真 FAXLINE : 2827 0119
電子郵件 E-mail Address: aaronliu@cedb.gov.hk

香港中區
立法會道 1 號
立法會綜合大樓
司法及法律事務委員會秘書
戴燕萍女士

戴女士：

司法及法律事務委員會

《淫褻及不雅物品管制條例》檢討 第二階段公眾諮詢

跟進司法及法律事務委員會於二零一二年一月三十日的會議，本函旨在向事務委員會報告《淫褻及不雅物品管制條例》檢討的第二階段公眾諮詢的進展。

政府於二零一二年四月十六日展開《淫褻及不雅物品管制條例》檢討的第二階段公眾諮詢。諮詢為期三個月，至二零一二年七月十五日止。隨函附上有關的立法會參考資料摘要和諮詢文件，諮詢文件亦可從網站 www.coiao.gov.hk 下載。

第二階段諮詢的主要範疇之一，是改革淫褻物品審裁處(審裁處)的體制。為了回應司法機構和法律界的基本關注，我們邀請社會人士就兩個擬議的改革方案發表意見。方案一的建議，是分開評定物品類別的行政職能與司法裁定職能。根據這個方案，政府會委任一個獨立的法定審裁機構，並設立上訴機制；而審裁處則只須負責為法院或裁判官在民事或

刑事法律程序中轉交的個案作出司法裁定。方案二的做法，則為取消審裁處評定物品類別的行政職能。在這個方案下，審裁處會繼續負責在民事或刑事法律程序中裁定物品是否屬淫褻／不雅。根據上述兩個改革方案，審裁處均無須履行評定物品類別的行政職能，有關建議可回應司法機構的基本關注。

政府正通過不同渠道及媒體，就諮詢文件建議的改善措施蒐集公眾意見。我們將於二零一二年五月十四日向立法會資訊科技及廣播事務委員會匯報諮詢工作的詳情。據我們了解，所有立法會議員均獲邀參與該項目的討論。此外，我們將會在為期三個月的公眾諮詢期間舉行會堂論壇，各界代表均可參與。

如有查詢，請與本人聯絡(電郵：aaronliu@cedb.gov.hk，電話：2810 2708)。

商務及經濟發展局局長

(廖廣翔



代行)

副本送： 司法機構政務長(經辦人：張淑婷女士)
(傳真：2501 4636)

二零一二年五月八日